

СОГЛАСОВАНО
Начальник главного
управления культуры
Гомельского облисполкома
И.С.Завгородняя
03.2025

УТВЕРЖДАЮ
Начальник главного
управления образования
Гомельского облисполкома
Р.И.Смирнов
03.2025

**Положение о проведении
II открытого областного конкурса памяти Покаташкина В.П.
«Я рисую этот мир»**

Валентин Петрович Покаташкин (1940-2022) – известный живописец, член Союза художников Беларуси, Заслуженный учитель Республики Беларусь, воспитавший несколько поколений мастеров художественного творчества. Почетные знаки отличия, медали, грамоты подтверждают непреходящий авторитет Валентина Петровича.

Родившись в Новобелице, как и народный художник РСФСР Георгий Нисский, Валентин с детства почувствовал влечение к искусству, необъяснимую связь с миром прекрасного.

Трудовую биографию начал в 1963 году, организовав при Гомельском Дворце пионеров и школьников изостудию, где работал свыше 65 лет. Среди выпускников его студии более сотни профессиональных художников, а сама студия получила звание народной.

Валентин Петрович стоял у истоков создания Гомельского художественного училища, в котором работал заместителем директора и преподавателем, совмещая с работой в изостудии. Он вселял в каждое юное дарование чувство прекрасного, наделял особым талантом – видеть мир в радужных красках. Воспитал немало членов Союза художников, архитекторов, дизайнеров.

Широкому кругу любителей изобразительного искусства Валентин Петрович был известен не только как воспитатель творческой молодежи, но и как художник с разнообразным творческим диапазоном. Он много путешествовал, итогом поездок становились его новые работы: индустриальные и лирические пейзажи, люди труда, преображающие свою страну. Произведения Валентина Покаташкина экспонировались по всей Беларуси, а также за рубежом. Любимый жанр – пейзаж, основная техника — масло, темпера. Выделяются работы «Беларускае Палессе», «Паводка на Сажы», «На Мазыришчыне» и др.

«Живу, творю для людей!» – этими словами своего педагога руководствовался Валентин Петрович и не уставал повторять тем, кто был его учеником, коллегой, другом...

Цели и задачи:

- развитие детского и молодежного художественного творчества;
- выявление и поддержка юных талантов;
- воспитание у подрастающего поколения любви к природе и родному краю;
- увековечивание памяти художника, педагога Покаташкина В.П.

Учредители и организаторы

Главное управление образования Гомельского областного исполнительного комитета;

учреждение образования «Гомельский государственный областной Дворец творчества детей и молодежи».

Участники

Учащиеся учреждений общего среднего, среднего специального образования, дополнительного образования детей и молодежи.

Принимаются индивидуальные и коллективные работы.

Каждый участник (в том числе в соавторстве) может представить только одну работу.

Возраст участников: от 9 до 20 лет.

Условия проведения

Для участия в Конкурсе принимаются плоскостные изобразительные работы (живопись, графика, смешанная техника, коллаж), выполненные в различных видах изобразительного искусства, любыми материалами; формата А3-А2, неоформленные.

Тема Конкурса в 2024/2025 учебном году – «Мой любимый учитель».

Каждый из нас может вспомнить своего любимого учителя, воспитателя, тренера, наставника – человека, который вдохновлял, поддерживал и помогал открывать новые горизонты знаний. Именно наши учителя отдают много времени и энергии, чтобы помочь нам научиться чему-то новому и развить наши навыки. Они вдохновляют и мотивируют нас. Теперь у вас есть уникальная возможность выразить свою благодарность и признательность, участвуя в нашем конкурсе! Поблагодарите их своей работой, расскажите об этой трудной и благородной профессии. Нарисуйте урок или внеурочное мероприятие. Вспомните ваши походы, встречи, классные посиделки. Нарисуйте своего учителя за любимым делом.

К творческой работе необходимо прикрепить небольшое описание своего любимого учителя.

Правила оформления работ:

К каждой работе с обратной стороны должна быть прикреплена этикетка со следующими сведениями: фамилия, имя автора, возраст; название работы; название объединения по интересам, фамилия, имя и отчество педагога (полностью); наименование учреждения образования; район.

Деревянко Мария, 14 лет
«Учительница первая моя – Васильцова
Евдокия Петровна»
Объединение по интересам «Радуга»
Педагог Янович Людмила Францевна
ГУО «Рогачевский районный центр
творчества детей и молодежи»

Организаторы не несут ответственности за опечатки (ошибки), допущенные авторами работ в этикетках, заявках.

Работы, не соответствующие тематике, неаккуратно выполненные, неверно оформленные, без этикеток к участию в Конкурсе не допускаются.

Конкурсные работы принимаются до **11 апреля 2025 года** по адресу: г.Гомель, ул. Пролетарская, 2, УО «Гомельский государственный областной Дворец творчества детей и молодежи», отдел изобразительного и декоративно-прикладного творчества.

При проведении Конкурса создается и утверждаются организационный комитет, который формирует и утверждает состав жюри. Оргкомитет Конкурса возглавляет директор учреждения образования «Гомельский государственный областной Дворец творчества детей и молодежи».

По итогам проведения Конкурса будет оформлена тематическая выставка.

Контактный телефон: 8 (0232) 34-90-55 – отдел декоративно-прикладного и изобразительного творчества УО «Гомельский государственный областной Дворец творчества детей и молодежи».

Подведение итогов Конкурса

Жюри рассматривает работы, предоставленные на Конкурс, в соответствии с возрастными категориями участников: 9-11 лет, 12-14 лет, 15-18 лет

Критерии оценки:

- полнота раскрытия темы;
- оригинальность идеи;
- композиционно-художественный уровень работ;
- техника, качество и мастерство выполнения работы.

Победители и призеры Конкурса награждаются совместными дипломами I, II, III степеней главного управления образования и главного управления культуры Гомельского областного исполнительного комитета.

Возврат конкурсных работ осуществляется по согласованию с организаторами Конкурса.

Информация о проведении и итогах Конкурса будет размещена на сайте Дворца творчества детей и молодежи gomepalace.by в разделе «Конкурсы и проекты».

СОСТАВ

оргкомитета II открытого областного конкурса памяти Покаташкина
В.П.«Я рисую этот мир»

- Екименко С.В. директор учреждения образования «Гомельский государственный областной Дворец творчества детей и молодёжи», председатель;
- Барсукова Н.Г. заведующий отделом изобразительного и декоративно-прикладного творчества учреждения образования «Гомельский государственный областной Дворец творчества детей и молодёжи»;
- Жеребцова А.Л. заведующий сектором выставочной деятельности учреждения образования «Гомельский государственный областной Дворец творчества детей и молодёжи»;
- Приходько Н.А. заместитель директора по учебно-воспитательной работе учреждения образования «Гомельский государственный областной Дворец творчества детей и молодёжи».